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Уже сьогодні значна частка продукції українських агрохолдингів йде на 
експорт. Наприклад, експортна виручка «МХП» за 2017 рік склала 
US$ 732 млн, що становить 57% від загальної виручки [4]. «Кернел експортує 
свою продукцію у більш ніж 60 країн світу, у 2017 році 74% олії, виробленої  
«Кернел», було відправлено на експорт [5]. «Астарта-Київ» за 2017 рік на експорт 
відправило 186 тис.тонн цукру та 89% усіх зернових [6]. Однак, важливою 
задачею є перехід до виробництва продукції із більшою доданою вартістю, 
підвищення інноваційності виробництва. Лише за такої умови українські 
агрохолдинги стануть повноправними гравцями світового ринку харчової 
продукції.

Серед інших проблем слід виділити кадровий дефіцит, характерний для 
багатьох агропідприємств. Значний диспаритет між зарплатами в Україні та 
країнах ЄС, відтік кадрів за кордон викликали зменшення кількості 
кваліфікованого персоналу, що знижує потенціал розвитку агрохолдингів. Саме 
тому, на нашу думку, важливим напрямом подальшого розвитку має стати 
інвестування у інфраструктурні проекти, реальний розвиток сільських територій, 
підвищення рівня оплати праці та рівня життя населення задля збереження 
кваліфікованого персоналу в Україні. 

Ефективне вирішення усього комплексу окреслених проблем дасть змогу 
агрохолдингам України вийти на новий рівень розвитку, ставши основою 
зростання економіки усієї країни.
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В сучасних умовах мінливого середовища для виживання у 
висококонкурентному середовищі підприємства повинні приділяти багато уваги 
питанням ефективності поточної та оперативної діяльності. Одним із найбільш 
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дієвих інструментів для цього є логістичний підхід до управління підприємством, 
який передбачає пошук нових методів інтеграції логістичних ланцюгів, 
впровадження технологій оптимізації запасів та способів скорочення витрат. 
Такий підхід дозволить сформувати в найближчому майбутньому нову ринкову 
інфраструктуру з якісно новими взаємовідносинами між підприємствами та 
налагодженими взаємовигідними зв'язками між соціальною та виробничою 
сферами. Саме тому обрана тема дослідження, присвячена питанням аналізу 
розвитку логістики в Україні, є актуальною.

За останні роки логістичний ринок України стрімко розвивається. Він стає 
більш централізованим, відкритим і насиченим. Підтримка стандартів 
обслуговування споживача, забезпечення заданого рівня якості продукції, 
дистрибуція товарів і післяпродажний сервіс є першочерговими завданнями 
логістичного менеджменту будь-якого підприємства. Широко поширилася 
ідеологія загального управління якістю, прийнята обов'язкова сертифікація 
товарів і послуг за допомогою серії стандартів ISO 9000. Все більше уваги 
приділяється закупівельній логістиці для досягнення виробничих цілей.
Підприємства зацікавлені в розвитку своєї підприємницької діяльності, тому 
сміливо впроваджують інноваційні рішення у логістичному менеджменті. Для 
отримання синергетичного ефекту більшість компаній кооперуються та 
обмінюються досвідом в управлінні логістичними процесами. 

Не зважаючи на позитивну динаміку, темпи розвитку логістики в Україні є 
нижчими, порівняно з світовими темпами розвитку цієї галузі, що зумовлює її 
відставання від світових процесів. Вагомими причинами є:

1) нестабільність економіки та політичної ситуації (загальноекономічна 
криза, високі темпи інфляції, війна на Сході, корупційні скандали та ін.) зумовлює 
зменшення інвестицій в логістичні системи;

2) відсутність належної транспортної інфраструктури – низька якість доріг, 
недостатня їх кількість, значний фізичний та моральний знос транспортних 
засобів, що унеможливлює зменшення терміну доставки продукції;

3) коливання валютних курсів та проблеми конвертації валюти обмежують 
експортно-імпортні потоки;

4) високі темпи зростання витрат на надання логістичних послуг через 
зростання цін на паливо, на фрахт та складування;

5) низька адаптивність вітчизняних логістичних компаній до динаміки 
світового ринку;

6) складність та непрозорість митних процедур та ін.
Не зважаючи на вищезгадані причини для вітчизняної логістики характерні 

такі тенденції її розвитку [1]:
1) підприємства дедалі активніше впроваджують принципи Lean 

(безвідходної) логістики, тим самим зменшуючи вартість і збільшуючи рівень 
обслуговування клієнтів шляхом усунення процесів, що не додають цінності 
продукту. При цьому Lean-технології стають частиною менеджменту керівництва 
підприємства, його філософією управління; 

2) збільшення цінності послуг логістичних компаній для клієнтів через 
зниження витрат разом з розширенням можливостей і географії діяльності;
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3) на ринку все більшим попитом користуються послуга передачі 
виробничими і торговими компаніями бізнес-процесів на аутсорсинг з метою 
зниження власних логістичних витрат;

4) автоматизація стає невід'ємною частиною логістики, дозволяючи 
логістичним компаніям оптимізувати бізнес-процеси і підвищувати тим самим 
свою конкурентоспроможність; 

5) досвід зарубіжних колег показує, що все більшого значення набуває 
управління ланцюгами постачання (так звані «інтегровані ланцюжки 
постачання»), завдяки яким компанія може збільшити ефективність бізнесу на 20-
30%;  

6) транспортні компанії все більш активно шукають і застосовують нові 
прийоми і способи оптимізації бізнесу, впроваджуючи найсучасніші розробки;

7) зниження перевезення вантажів залізничним транспортом і зростання 
частки перевезень автомобільним транспортом;

8) завдяки стрімкому розвитку e-commerce відбувається збільшення частки 
сегменту поштових відправлень.

Висновки. Отже, логістичний бізнес в Україні – один із наймолодших, 
можливо, тому один із найризикованіших. На його розвиток впливає ряд 
позитивних (збільшення товарообігу, збільшення попиту на складські послуги, 
розвиток контрактної логістики) так і негативних факторів, які наведено вище. 
Тому для ефективного функціонування ринку логістичних послуг державі 
потрібно сформувати сучасну, науково обґрунтовану стратегію розвитку з 
урахуванням інноваційного потенціалу економіки України, національних 
пріоритетів та світових процесів глобалізації та регіоналізації.

Література
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БРЕНДИНГ БЕЛОРУССКИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ МОЛОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ 
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Переработкой молока в Беларуси занимаются более 50 предприятий. В числе 
наиболее известных: ОАО «Савушкин продукт», ОАО «Бабушкина крынка», 
ОАО «Минский молочный завод № 1», ОАО «Беллакт», ОАО «Здравушка-милк», 
РПУП «Молочный гостинец», ОАО «Милкавита», ОАО «Березовский 
сыродельный комбинат». 

Целью данного исследования было проанализировать марочные стратегии 
предприятий молочной промышленности, изучить капитал марки наиболее 
известных торговых марок.

Среди предприятий молочной отрасли 45% используют одну марку для всей 
продукции, которая либо совпадает с названием предприятия («Молочный 
гостинец»), либо связана с названием («Молодея», «Глубокое», «Лепелька», 
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